

恩平举办2025年第一季度新项目集中开工(竣工、投产)活动 43个项目总投资近百亿元

江门日报讯(记者/吴健争 张安怡 谭锦波)人勤春早争朝夕,实干启程开新局。昨日上午,恩平市2025年第一季度新项目集中开工(竣工、投产)活动在恩平工业园大槐集聚区举办,集中开工、竣工、投产的项目共43个,主要集中在智能装备制造、先进材料、新一代电子信息领域,总投资近100亿元,打响新年高质量发展第一炮,奋力夺取新年“开门红”,带动全年实现“满堂红”。恩平市委书记黎沛荣,市委副书记、市长赖惠镇等和企业负责人出席活动。

据悉,43个项目中,开工项目21个,竣工项目16个,投产项目6个,投资额最

高的是沙湖镇华昌工业园项目,计划投资额为13.5亿元。其中,开工项目天俊智能注塑机项目计划投资2亿元,达产后预计年产值约2.5亿元,年税收1250万元。投产项目鑫盛高品质鞋材新材料项目计划总投资1.5亿元,主要研发、生产和销售高品质鞋材及精密机械塑胶配件,拥有李宁、安踏、探路者、米其林、威可多(VICUTU)、RC、KEEN等客户群体,达产后预计年产值2亿元,年税收765万元。

恩平市坚持扬长补短强基、守正高标发展,突出“制造业当家”,加力提速实施“百千万工程”,工业经济呈现良好增

长势头。2024年,工业投资完成103亿元,增速江门第一;引进项目53个,投资总额245亿元,完成率江门第一;新增规模以上工业企业35家,增幅江门第一;智能装备产业规模以上工业总产值突破50亿元;拥有规模以上工业企业222家、国家高新技术企业170家、省专精特新企业59家、国家专精特新“小巨人”企业2家、广东省制造业500强企业5家。

近年来,恩平市树牢“项目为王”理念,紧盯18个月项目转化期,推动项目快建设、快竣工、快出效益,加快推动招商工作,积极打造智能装备制造、新材料、新一代电子信息、现代农业与食品四

大百亿产业集群;持续优化营商环境,为企业发展提供“妈妈式”服务,当好企业的“一号服务员”和“金牌小二”,以服务的高效率支持项目建设的高速度。江门市正海川新材料科技有限公司董事长陈远金表示:“我们来到恩平兴业发展,因为恩平政务服务特别好,我为恩平投资环境、干部队伍工作作风点赞。”

如今,恩平全市上下众志成城、奋勇拼搏,始终保持“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,多项工作创造了江门第一,成为了省试点、打造了全国先进,干部队伍的精气神全面提升,充分激发

恩平启动新年网络公益徒步活动 “益”步向善 与爱同行



徒步队伍沿着鳌峰山脚下的步行道步行,最后到达东门广场。

江门日报讯(文/图 记者/吴健争 通讯员/陈雄山 方美珠)1月1日,恩平市“益”步向善·与爱同行新年网络公益徒步活动在鳌峰山正门启动,这是恩平市倡导绿色低碳生活、助力公益事业的文明风尚,也是动员社会各界共同参与巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进“百千万工程”的创新举措。恩平市委书记黎沛荣、市人大常委会主任谢浩源、市政协主席吴永芳等四套领导班子成员参加。

出发前,活动举行长者食堂公益项目协议交换仪式和爱心农产品捐赠仪式,并向一直以来热心支持恩平慈善事业,参与配捐此次活动的恩平市总商会、恩平鑫泽混凝土配送有限公司、恩平市金洋房地产开发有限公司、广州市侨银慈善基金会颁发慈善牌匾。

随着出发令响起,徒步队伍沿着鳌峰山脚下的步行道步行,最后到达东门广场,全程约15公里,累计约3000步。根据活动规则,每人可兑换1.5元慈善金。东门广场设置了文明集市,健康义诊、义务挥春、公益摄影等活动吸引大家参与,美食、手工制品、“恩平优品”等摊位前排起长龙。黎沛荣走访了文明集市相关摊位,提出要切实做好城市建设,结合地方

文化特色,提升文明宣传效果。黎沛荣还与恩平市工商界、侨界人士进行深入交流,希望大家不遗余力支持家乡各项事业发展。

国内恩平籍短跑名将、第九届亚运会4×100米项目金牌和第五届全运会四金获得者何宝栋参与了此次活动。“积极支持家乡公益事业,我义不容辞,希望恩平体育与公益事业比翼双飞、共同进步,为恩平市民的工作、生活增光添彩。”他说。

关注公益事业,是广大企业重要的社会责任。“恩平是我们企业成长的沃土,企业发展壮大不忘根本,积极回馈社会,我为恩平企业点赞!”恩平市工商联主席、总商会会长,恩平市金茂置业发展有限公司董事长何耀良表示。

作为一座“感恩之城”“活力之城”,近年来,爱心企业、团体和个人热心公益,慈善善举在恩州大地蔚然成风;各大体育赛事掀起全民健身活动热潮,“体育+”让恩平焕发无限生机活力。作为恩平市打造的“慈善+体育”又一品牌,此次活动进一步推动了慈善公益行动的深入开展,让普通市民可以随时随地做公益,有助形成人人可公益、人人愿公益、人人能公益的文明氛围。

活动参加方法

此次网络公益徒步活动面向恩平所有市民,参与者可通过活动微信小程序捐赠步数(每1000步可兑换0.5元慈善金),步数兑换慈善金封顶10元,每天只能捐出1次步数,捐赠步数将计入排行榜单。活动将持续至1月31日。

★相关新闻

3个受捐项目 期待热心人士企业慷慨解囊

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/陈雄山 方美珠)记者从恩平市有关部门获悉,1月1日启动的“益”步向善·与爱同行新年网络公益徒步活动共有3个受捐项目,分别是“绿美恩平”慈善公益项目、恩平市慈善会冯如腾教育基金项目、恩平市长者食堂老年助餐项目。

“绿美恩平”慈善公益项目——近年来,恩平市大力开展“绿美恩平”生态建设,把乡村绿化工作与实施“百千万工程”紧密结合,一体推进。特别是自2024年以来,在恩平市委、市政府的坚强领导和全市党员干部、职工,以及社会各界热心人士、热心企业、商协会的大力支持下,组织发动党员群众多种树、种好树、管好树,实现全年种植绿化苗木5.6万株,广大乡村正在发生由绿向美、由美及富的显著变化。为进一步绿化美化乡村环境,掀起乡村绿化新高潮,不断厚植“绿色家底”,恩平市发出倡议,希望社会各界热心人士、热心企业和商协会积极投身乡村绿化美化行动,携手同行,共襄善举、同献爱心,让乡村绿起来、美起来,让“绿美恩平”底色更足、底色更亮。捐款将统一由恩平市慈善会接收,定向用于乡村绿化。

恩平市慈善会冯如腾教育基金项目——该基金由恩平市慈善会和恩平市教育局共同发起成立,旨在动员社会各界力量,多渠道筹集资金,改善学校办学条件,奖励工作成

绩显著的教师和品学兼优的学生,扶助困难师生,激励师生积极向上,促进教育事业发展。恩平历来崇文重教,“笔筒量米也要教子读书”的文化基因融入血脉。近年来,恩平教育事业发展日新月异,当前正在创建广东省基础教育高质量发展示范区。受制于各种因素,目前,城乡教育发展还不均衡,学校办学条件相对落后,部分困难师生需资助等。为此,恩平市慈善会冯如腾教育基金呼吁社会各界热心人士慷慨解囊,捐资助学,奖教奖学,改善办学条件,为恩平教育发展提供坚实保障。

恩平市长者食堂老年助餐项目——自2018年建成第一家长者食堂以来,恩平市不断健全长者食堂运营机制,建设运营好长者食堂,暖心回应长者对居家养老服务的需求。2024年,恩平市在原有10家长者食堂的基础上,大力发动、筹集慈善资金80多万元开展长者食堂提质扩面。目前,恩平全市共有17家长者食堂,各镇(街)全面铺开老年助餐服务,并做好“舌尖上的关爱服务”,让长者既暖胃,又暖心。恩平市将持续发动社会各界关注和支老助餐服务,不断扩大老年助餐服务的覆盖面,持续画大画好养老服务的“幸福圈”。

蓬江江海恩平三地携手 耕好“产业田” 搭建“民生桥”

政经 聚焦

近日,蓬江—江海—恩平推动江东西部区域平衡发展调研活动在恩平开展,进一步深化三地合作交流、资源联动,促进江东西部区域实现更高水平、更深层次的共赢发展。

近年来,恩平市以“百千万工程”为抓手,持续深化江东西部对口合作联动,发挥本地潜力和优势,推动区域协调发展,努力实现综合实力新跃升。

文/江门日报记者 胡伟杰

打造大湾区水资源特色产业

首个人驻项目 试运营

当天,调研组来到江门水都产业园项目现场,了解项目招商引资情况和广东恩州山泉水有限公司生产运营情况。调研组表示,此行看到恩平大地处处涌动着百舸争流的发展热潮,感受到恩平经济社会发展欣欣向荣、蒸蒸日上的强劲势头。

江门水都产业园是三地区域协作共建的重点项目,凝聚三地共同的努力和心血。园区首个人驻项目——广东恩州山泉水有限公司已于2024年12月初投入试运营,成为园区结出的“首颗果”。

携手共建江门水都产业园,是蓬江、江海、恩平贯彻落实江平市委“实行东西部对口合作,蓬江、江海与恩平结对协同发展”要求,助力经济高质量发展发展的具体实践。园区位于恩平市大田镇北侧,总体规划面积189公顷,产业定位为现代农业与食品饮料,计划引入食品饮料企业13家,全力打造大湾区水资源特色产业。

两年多来,三地充分发挥各自优势,按照“统筹规划、分步实施、全面推进”的原则,携手大力推进园区项目建设。在三地的共同努力下,目前,园区基础设施配套项目建设已基本完工;朗底水治理项目进展顺利,完成建安投资3645万元,投资完成率49.9%。项目招商方面,成功引入的首个项目广东恩州山泉水有限公司已投产试运营,达产后预计年产值3亿元,年税收约1000万元。另有恩平健康食品饮料创新中心项目已经恩平市招商引资工作联席会议研究通过,该项目计划总投资5亿元,计划用地约3.78公顷,建筑总面积约763万平方米,旨在研发一系列具有自主知识产权和市场竞争力的健康饮品,计划2025年1月开始建设,18个月内完工,达产后预计年产值4.25亿元,年税收1501万元。

首个人驻项目试运营,意味着江门水都产业园结出“首颗果”,也标志着恩平水经济发展迈开了新步伐。值得一提的是,此次调研活动有9家来自蓬江、江海的食品饮料企业参与其中,他们希望以本次活动为契机,构建三地企业的对接交流平台,助力区域产业链协同发展和产业布局优化。



江门水都产业园是三地区域协作共建的重点项目,园区成功引入的首个项目广东恩州山泉水有限公司已投产试运营,达产后预计年产值3亿元,年税收约1000万元。 吴健争 摄

三地多领域开展合作 “百花开放春满园”

以江门水都产业园项目为鲜明标志,蓬江—江海—恩平三地合作这片试验田里,正“百花齐放春满园”。2022年,蓬江—江海—恩平推动江东西部区域平衡发展对接会议暨第一次联席会议召开,制定27项对接任务清单。两年多来,根据江平市委的工作部署,三地兄弟同心、携手奋进,耕好“产业田”,搭建“民生桥”,不断深化产业发展、乡村振兴、公共服务等方面的合作,对接协作取得累累硕果。

农业合作方面,位于江海江海广场天虹超市的“恩平特产·君堂优选”展销专柜正式对外营业,位于蓬江区的“恩平优品”消费帮扶馆已建成开业。2024年1月27-28日,江海举办“恩平优品”年货展销会,参展产品近200种,共吸引15万人次逛展办年货,现场销售及签订订单超730万元。

统筹资源 优势互补 谋划区域协同发展新篇章

朋友越走越近。通过本次调研活动,三地再次在友好的交流氛围中擦出了新的火花,形成了新的共识,为进一步携手谋划区域协同发展新篇章打下了基础。

当天,调研组走进恩平市君堂镇黎塘村,调研和美乡村建设情况,探寻更多农业合作的可能性,对黎塘村“颜值”“内涵”兼修的乡村建设成效给予肯定,并就加快消费帮扶馆建设,扩大销售帮扶,进一步打造和美乡村产业平台达成共识。在升泰昌·恩平智造加速器项目招商中心、普锐米勒机床(广东)有

限公司的生产车间,调研组了解江门恩平工业园区建设规划和智能装备产业发展情况,对恩平当前在智能装备产业的招商引资成果给予高度评价。

据悉,接下来,蓬江、江海将进一步推进“百千万工程”,促进东西部产业协同发展、优势互补,深化特色园区联动合作,共建产业协同创新园区;充分用好“侨”资源,合力推广宣传特色美食,进一步拉动文旅消费,打造区域旅游品牌,共建富强绿美新县域。三地将通过共建“恩平优品”消费帮扶馆(蓬江店)和专柜(高新区信息港),持

续深化三地农业领域合作,实现优势互补。作为活动东道主的恩平市,将充分发挥优质水资源优势,加快推进江门水都产业园建设和招商引资工作,大力引进健康饮品以及酒类、汽水、茶类等项目。同时,围绕蓬江、江海在智能家电、高端装备制造、新一代信息技术、现代农业与食品等方面的优势产业,推动产业链上下游企业在三地合理布局,共同培育区域龙头企业及配套产业链,打造具有竞争力的区域产业集群。

人才交流方面,恩平与蓬江、江海签订医疗合作交流协议,选派包括临床、医务、药剂等约15名业务骨干进行组团帮扶和交换交流学习。通过东西部教师交流机制与恩平市“三阶三梯”优师培养机制相结合,充分发挥18个教育先锋学科培养基地、15个名师工作室、1个教育专家工作站以及教育先锋培训班的孵化作用,将蓬江、江海两地派来恩平传授经验的123名教师全部纳入其中,开展名师送教帮扶活动229场,促进教师专业化成长。2022年以来,已培养青年教师788人,正高级教师3人。

科技交流方面,2024年8月1日上午,江海区科协、恩平市科协联合承办2024年江海恩平深化东西部科普协作暨“中国流动科技馆”广东巡展项目(恩平站),推进两地东西部科普协作。